

EL CLAMOR

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera: Trimestre, 3'50 pesetas.
Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc., á precios convencionales con notable rebaja á los suscriptores.

PAGO ANTICIPADO

IMPRESA, REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Escultor Viciano, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá á la Administración.—Teléfono, n.º 15

PERIODICO ADMINISTRATIVO, CIENTIFICO Y LITERARIO, ORGANO DEL PARTDO REPUBLICANO DE LA PBOVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZALEZ CHERMA

Año XXXV

Castellón.— Miércoles 26 de Noviembre de 1913.

Núm. 6373

SOBRE LA PAZ

El ilustre africanista señor Bejarano, con el propósito de los deseos de paz por todos los enemigos de la guerra, exponen, incluso los alemanes en nuestra zona tienen intereses: «Aquellos alemanes ni odian á España ni temían á Fez para obtener el sultán un «firman» que les reconozca la validez de sus adquisiciones. El negocio, al parecer estaba terminado. Pero surgió un hombre que dió al traste con todo: el Rogui.

Aquel simpático aventurero, tan amigo de España, se hizo proclamar sultán del Rif, é instalándose en Zeluán á 30 kilómetros de Melilla, dictó á su capricho normas de conducta. Los españoles, que no habíamos osado en cuatrocientos años traspasar la línea de fuerza, pudimos ir hasta la famosa Alcazaba. Se vino en conocimiento de que los fillores de hierro del monte Uixan valían millones. Y franceses y españoles, separados primero y fusionados más tarde, obtuvieron del Rogui permiso para la explotación del mineral, fundando la Sociedad Española de Minas del Rif y la Compañía Norte Africana.

Los alemanes frunció el ceño. Los españoles, para invalidar el «firman» obtenido por los alemanes, fueron, á su vez, al sultán—que ya lo era Mulay Hafid—sin conseguir la anulación.

No obstante, y como el dueño del Rif lo era, de hecho, el Rogui, se comenzaron los trabajos. Luego el Rogui perdió su poderío. El gobierno español—Maura—cometió la torpeza de abandonarle, y la mayor torpeza de favorecer su derrota, que corrió á cargo de la kábila de Beni-Itaque—la de Alhucemas—. Los moros de Guelaya, libres de su tirano, se opusieron á la prosecución del trabajo de las minas, impulsados por su afán de independencia, y «puede ser» que por excitaciones de los alemanes. Mucho á manos de los indígenas nueve obreros de los que construía el ferrocarril del Uixan (9 de julio de 1909.)

La guerra de 1909 nos daba derecho á instalarnos en Guelaya. Los alemanes habían perdido el Rif.

Su embajador pidió y obtuvo de nuestro gobierno que no habría de embarcarse para salir de Marruecos ni una sola piedra de mineral africano interin. Se aprobaba un reglamento internacional.

Los Mannesmann, decididos á no perderlo todo, quisieron aportar un nuevo capital á la Sociedad Española, y lo se aceptó su concurso ó se aceptó en muy parca medida...

Salimos de Tetuán—dicho queda—por solo unos disparos aliados. Dice que el ardor de un joven general decidió la salida en junta de autoridades. Da lo mismo. En último extremo, vale que fuera ese el móvil y no otro. El hecho es que se repetía el caso de 1909: un negocio por debajo, y una guerra noble tapando el negocio.

Que bueno será consignar que el Mulay Hafid estaba disgustado con España

no era por no haberse nombrado jallifa sino porque se apuntó la posibilidad de desposeerle de unas tierras que querían comprarle los españoles y que él no vendía... porque las tenía cedidas, de tiempo atrás, á los alemanes...

Unos alemanes que llevan banderas de su país en los bolsillos ó á la cintura se jactan públicamente de entrar como y cuando quieren en las kábilas más rebeldes; allí donde no puede acercarse un español. Hemos hablado con ellos en los hoteles de Ceuta y á bordo de los buques correos.

Este verano, espontáneamente ó llamados por el gobierno, los Mannesmann estuvieron en San Sebastián.

Los Mannesmann ofrecen á España la paz si se conceden ciertos privilegios á un sindicato de grandes capitales que se proponen crear. Para hacer la paz cuentan con casi todos los caudales, santones y notables de Rif y de Yebala, que son criados suyos, como al principio dije, desde mucho antes de pensar nosotros en Marruecos.

Quiéren gestionar la paz personalmente.

Dícese que traerían aquí, á Madrid, al Raisuli, como miembro del Consejo del sindicato.

Más de la mitad de nuestro ejército podría repatriarse. España se vería libre de esa pesadilla...

Emérides castellonenses

26 DE NOVIEMBRE DE 1886

Verifica solemnemente su entrada en la villa de Castellón don Severo Tomás Auler, cuatragesimo cuarto obispo de Tortosa, contados desde la restauración de dicha diócesis verificada en 1151 por don Ramón Berenguer IV.

26 DE NOVIEMBRE DE 1886

Costeados por la diputación provincial, ayuntamiento y gobiernos civil y militar, celebranse en la parroquia de Castellón funerales por el aniversario del fallecimiento de Alfonso XII, ocurrido á las nueve de la mañana en el palacio del Pardo el año anterior.

TRISTE ESPECTACULO

Poco antes de morir el gran Pi y Margall, pronunciaba uno de sus mejores y más brillantes discursos á la juventud escolar madrileña.

Señalaba á los jóvenes el inolvidable maestro, cincelador agosto de bellas y profundas enseñanzas, el rumbo luminoso del ideal exento de prejuicios dogmáticos, limpio de fanatismos y purgado del feo vicio de la idolatría.

«Amad el bien por el bien y sed tolerantes. Desprended de todo fetichismo y en las ideas poned toda la fe y todo el amor de vuestra conciencia, que ellas son las que rigen el mundo. No prestéis idolátrica devoción á las personas.»

Estos ó parecidos conceptos inculcaba aquel artista eminente en la multitud estudiantil que, embelesada de su saber y de su ciencia, le escuchaba, prorrumpliendo al acabar su oración el gran vidente en entusiastas aclamaciones vigorosas.

Confortados con el espectáculo, creímos soterrados para siempre los atavismos ancestrales que nos desviaron un tanto del progreso hacia una corriente regresiva, en algunos momentos de angustia del pasado siglo.

Creímos también borrada toda levadura de fanatismo del corazón de las

generaciones que han de orientar el porvenir de la raza.

Pero no ha sido así, por triste suerte.

Bin por culpa de inhábiles educadores de muchedumbres, bien por un erróneo sentido gubernamental de nuestros hombres, lo cierto es que ha retornado férvido el espíritu reaccionario, idólatra y supersticioso de otro tiempo.

Y ahí tenéis en la realidad presente una buena parte de nuestro elemento juvenil, «eleganzado y docto, con pretensiones de culto, abominando del liberalismo y de la idea y entregando su conciencia, su fe, su voluntad, su pensamiento y su espíritu á la absoluta devoción del señor Maura.

«No queremos llamarnos más que mauristas, ni que nuestros círculos lleven otro rótulo que ese, ni que nuestros periódicos defiendan más idea que el maurismo, ni que nuestro Dios sea otro más que don Antonio.»

¡Triste espectáculo!

¡Haced! al señor Maura la misma apoteosis que á un torero!

¡Cuán por bajo de los pueblos libres, donde la juventud es el más poderoso acicate del progreso, nos colocan estas desaforadas destemplanzas orgánicas de nuestros días!

San Chi, el sanguinario

Los periódicos de China nos traen una noticia interesantísima. La de que se le ha concedido el «botón» de mandarín al personaje San Chi Kabrithi.

Este señor es conocido en la joven República, y su elevación al alto cargo ha merecido unánimes censuras. Toda la Prensa del país crítica á Yuan Shi Kai, porque, á lo que parece, San Chi Kabrithi se ha acreditado como traidor á la santa causa política. El personaje fué encumbrado por un hombre público que explotó, en los últimos tiempos del Imperio chino, el fanatismo de la emperatriz madre y la falta de seso y de experiencia del emperadorcito. Al proclamarse la República el político fué públicamente exonerado y tuvo que abandonar su puesto. San Chi Kabrithi, que debía al tal todo cuanto era, juró serle fiel hasta la muerte. Pero apenas vió que Yuan Shi Kai se aseguraba en el Gobierno, acercóse á él y comenzó á adularle hasta que ha conseguido que le nombre mandarín.

Es muy curiosa la vida de este San Chi. Según los periódicos chinos, es un pillo redomado, un pícaro de siete suelas, que ha escandalizado muchas veces á su país. En su historia hay muchas páginas turbias, que á otro con menos suerte que él le hubieran conducido á las mazmorras de un presidio. Se cuenta que en los archivos imperiales se encontraron pergaminos importantísimos por Kabrithi, y que el protector de éste sostuvo una verdadera lucha con las autoridades chinas para que no le encarcelaran. Además, San Chi cuenta en su haber con varios asesinatos políticos que le han hecho odioso. Cuando ejerció cargos públicos utilizó la fuerza imperial para acuchillar á inocentes y tirrotear á infelices. Falseó las leyes, atropelló por todo y cometió las mayores barbaridades con una frescura inaudita.

Dicen los periódicos chinos que en Pekín ha causado verdadera indignación el nombramiento de San Chi Kabrithi para mandarín. Además, apenas se ha posesionado de su cargo ha comenzado el hombre á hacer burradas. La lista de sus víctimas se ha aumentado ya con varios muertos y con muchos heridos. Yuan Shi Kai se encuentra en un verdadero compromiso, porque ve que la impopularidad del personaje va á traer aparejada la suya, y pretende quitárselo de encima, sin saber cómo hacerlo.

¡A LA ASAMBLEA!

Para los maestros interinos de la provincia

Compañeros:

En Madrid va á celebrarse una Asamblea. A ella acudiré, sin duda, buen contingente de interinos. Somos los más sobrados de razón para quejarnos. Los propietarios piden aumento de sueldo y su petición es justa; pero nosotros pedimos el cumplimiento de la ley, esto es, que se nos dé la ansiada propiedad que por nuestros servicios nos corresponde y que nos reconoce la real orden de 21 de febrero último inserta en la Gaceta del 4 de marzo, y nuestra petición, á más de justa, es legal.

Que se forme inmediatamente el escalafón de interinos con derechos á la propiedad.

Que, según el orden que ocupen por sus servicios, en ese escalafón, vayan cubriendo las vacantes que existan.

Que los que queden sin alcanzar vacante, vayan cubriendo las que ocurran de las categorías de 500 y 625 pesetas con 500 pesetas de sueldo, de modo que puedan colocarse todos antes de dos años.

Estas aspiraciones hay que llevarlas á Madrid, á cuantas reuniones de maestros se celebren, al Ministerio, á la prensa, al mitin, á todas partes.

Ya sabéis que no basta con tener razón; es preciso además, para lograr nuestro derecho, conquistar á la opinión, y esto jamás lo conseguiremos con los brazos cruzados.

En esta provincia somos setenta y dos los interinos con derecho á la propiedad.

Con dos pesetas cada uno, y dada la rebaja que se ofrece á los asambleístas, podemos enviar para que nos representen en aquel acto, á dos compañeros interinos para que lleven nuestra voz, nuestro grito y nuestra protesta si precisa, para que nuestras voces unidas á las de los representantes de interinos de toda España que allí han de reunirse, se dejen oír fuertes, con la fuerza de la justicia que les asiste.

¡Despertad, maestros interinos de la provincia!

Hasta el 10 del próximo diciembre esperan vuestro concurso, vuestra adhesión y vuestros deseos para hacerlos propios.

Francisco Fuertes y Manuel Pradella,
Maestros interinos.

Castellón 24 noviembre 1913.

NOTAS: Acompañese á la adhesión, que deberá dirigirse á nombre del señor Fuertes, Pi y Margall, número 81, 3.º una peseta por lo menos, para cubrir los gastos que se ocasionen.

Se solicita el apoyo de los maestros propietarios.

El representante ó representantes que vayan á Madrid, oportunamente darán cuenta de sus gestiones con su ayuda á la realización de los propósitos indicados.

CRONICA

Firmado con el seudónimo «Pópulus» publica el Heraldo de anoche el anunciado artículo titulado: «Gasset y el Empréstito».

El escrito analiza la personalidad de nuestro querido jefe como político, como letrado y como comerciante.

Pasa luego á ocuparse de su intervención en el asunto del realizado Empréstito municipal, que ensalza debidamente.

Para que nuestros lectores conocieran el artículo lo reproducimos con gusto en estas columnas, pero la íntima amistad que nos une al señor Gasset, su calidad de compañero de redacción y el ser nuestro jefe querido nos lo vedan.

Por eso nos limitamos á dar las anteriores notas, consignando nuestro agradecimiento al autor del escrito, pues aunque cuanto dice es cierto y las alabanzas son justas, no por ello deja de ser acreedor á todo reconocimiento.

Dicho esto, una única advertencia.

«Pópulus» exagera mucho al decir que el partido republicano no ha sabido agradecer en lo que vale la gestión del señor Gasset. Todos los que bajo su dirección política estamos hemos significado en la intimidad nuestro agradecimiento y si no se han llevado á efecto actos públicos en honor de los señores Gasset y Gimeno Tomás ha sido porque estos señores se han opuesto tenazmente á ello.

Conste, pues, que el partido republicano sabe cuánto debe Castellón á su jefe, y en cuanto al Empréstito también al señor Gimeno Tomás.

A ambos señores se les profesa cariño inmenso, y á ello, así como á su negativa á aceptar ningún homenaje, se debe nuestra actitud.

¡Que conste!

Un pequeño error de imprenta sufrido en el primer suelto de crónica de nuestro número de ayer alteró su sentido, por lo que nos creemos obligados á reproducirlo hoy debidamente corregido.

Según telefonema que nuestro particular amigo el concejal señor Pascual Cazador ha recibido de la Sociedad anónima «Carbones de Berga», está ya en marcha la instalación que la casa «Montagne», de Berlín, ha montado en las minas del señor Figols, para la destilación de lignitos, y que de un día á otro se tienen que hacer las pruebas oficiales.

Nos es muy grato comunicar dicha noticia por ser la misma casa que está actualmente instalando en Castellón los motores y destiladores de turba lignitos, maderas, etc., que á su vez han de suministrar el alumbrado público eléctrico de esta ciudad.

En los varios escritos publicados por nosotros referentes á la unión de los republicanos, hemos sostenido como más práctico la creación de federaciones provinciales autónomas, como la nuestra, para llegar después por la inteligencia de unas con otras, á la federación nacional.

Los republicanos de San Sebastián, han comprendido también que no hay otro camino, y en escrito publicado en la prensa madrileña hacen idénticas manifestaciones.

El País alaba el acuerdo de aquellos correligionarios, como que son os

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

Año XXXV

Castellón.— Miércoles 26 de Noviembre de 1913.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera: Trimestre, 3'50 pesetas.
Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc., a precios convencionales con notable rebaja a los suscriptores.

PAGO ANTICIPADO

IMPRESA, REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Escultor Viciano, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.—Teléfono, nº 15

Núm. 6373

SOBRE LA PAZ

El ilustre africanista señor Bejarano dice a propósito de los deseos de paz que por todos los enemigos de la guerra se exponen, incluso los alemanes que en nuestra zona tienen intereses:

«Aquellos alemanes ni odiaban a España ni temían la competencia de los capitales españoles. Iban simplemente a su negocio, arriesgando sus vidas y sus dineros.

Sembrando intereses entre los caudales y santones del Rif lograron el fin que apetecían. Y como el Rif, aunque de un modo nominal, formaba parte del imperio, se trasladaron a Fez para obtener del sultán un «firman» que les reconociera la validez de sus adquisiciones. El negocio, al parecer estaba terminado.

Pero surgió un hombre que dió al traste con todo: el Rogui.

Aquel simpático aventurero, tan amigo de España, se hizo proclamar sultán del Rif, e instalándose en Zeluán a 30 kilómetros de Meillila, dictó a su capricho normas de conducta. Los españoles, que no habíamos osado en cuatrocientos años traspasar la línea de fuerza, pudimos ir hasta la famosa Alcazaba. Se vino en conocimiento de que los filones de hierro del monte U'xan valían millones. Y franceses y españoles, separados primero y fusionados más tarde, obtuvieron del Rogui permiso para la explotación del mineral, fundando la Sociedad Española de minas del Rif y la Compañía Norte Africana.

Los alemanes fruncieron el ceño. Los españoles, para invalidar el «firman» obtenido por los alemanes, fueron, a su vez, al sultán—que ya lo era Muley Hafid—sin conseguir la anulación.

No obstante, y como el dueño del Rif lo era, de hecho, el Rogui, se comenzaron los trabajos.

Luego el Rogui perdió su poderío. El gobierno español—Maura—cometió la torpeza de abandonarle, y la mayor torpeza de favorecer su derrota, que corrió a cargo de la kábila de Benlunmaguei—la de Alhucemas—. Los moros de Guelaya, libres de su tirano, se opusieron a la prosecución del trabajo en las minas, impulsados por su afán de independencia, y «puede ser» que por excitaciones de los alemanes. Murieron a manos de los indígenas nueve obreros de los que construía el ferrocarril al U'xan (9 de julio de 1909.)

La guerra de 1909 nos daba derecho a instalarnos en Guelaya.

Los alemanes habían perdido el pleito.

Su embajador pidió y obtuvo de nuestro gobierno que no habría de embarcarse para salir de Marruecos ni una sola piedra de mineral africano interinamente aprobaba un reglamento internacional.

Los Mannesmann, decididos a no perderlo todo, quisieron aportar un nuevo capital a la Sociedad Española, pero no se aceptó su concurso ó se aceptó en muy parca medida...

Sallimos de Tetuán—dicho queda—por solo unos disparos aislados. Dice que el ardor de un joven general decidió la salida en junta de autoridades. Da lo mismo. En último extremo, más vale que fuera ese el móvil y no otro. El hecho es que se repitió el caso de 1909: un negocio por debajo, y una guerra noble tapando el negocio.

Porque bueno será consignar que si el Raisuli estaba disgustado con España

no era por no habersele nombrado jefe sino porque se apuntó la posibilidad de desposeerle de unas tierras que querían comprarle los españoles y que él no vendía... porque las tenía cedidas, de tiempo atrás, a los alemanes...

Unos alemanes que llevan banderas de su país en los bolsillos ó a la cintura se jactan públicamente de entrar como y cuando quieren en las kábilas más rebeldes; allí donde no puede acercarse un español. Hemos hablado con ellos en los hoteles de Ceuta y a bordo de los buques correos.

Este verano, espontáneamente ó llamados por el gobierno, los Mannesmann estuvieron en San Sebastián.

Los Mannesmann ofrecen a España la paz si se conceden ciertos privilegios a un sindicato de grandes capitales que se proponen crear. Para hacer la paz cuentan con casi todos los caudales, santones y notables de Rif y de Yebala, que son criados suyos, como al principio dije, desde mucho antes de pensar nosotros en Marruecos.

Quieren gestionar la paz personalmente.

Dícese que traerían aquí, a Madrid, al Raisuli, como miembro del Consejo del sindicato.

Más de la mitad de nuestro ejército podría repatriarse. España se vería libre de esa pesadilla...

Memérides castollonenses

26 DE NOVIEMBRE DE 1636

Verifica solemnemente su entrada en la villa de Castellón don Severo Tomás Auter, cuatragesimo cuarto obispo de Tortosa, contados desde la restauración de dicha diócesis verificada en 1151 por don Ramón Berenguer IV.

26 DE NOVIEMBRE DE 1886

Costeados por la diputación provincial, ayuntamiento y gobiernos civil y militar, celébranse en la parroquia de Castellón funerales por el aniversario del fallecimiento de Alfonso XII, ocurrido a las nueve de la mañana en el palacio del Pardo el año anterior.

TRISTE ESPECTACULO

Poco antes de morir el gran Pi y Margall, pronunciaba uno de sus mejores y más brillantes discursos a la juventud escolar madrileña.

Señalaba a los jóvenes el inolvidable maestro, cincelador agusto de bellas y profundas enseñanzas, el rumbo luminoso del ideal exento de prejuicios dogmáticos, limpio de fanatismos y purgado del feo vicio de la idolatría.

«Amad el bien por el bien y sed tolerantes. Desprendeos de todo fetichismo y en las ideas poned toda la fe y todo el amor de vuestra conciencia, que ellas son las que rigen el mundo. No prestéis idolátrica devoción a las personas.»

Estos ó parecidos conceptos inculcaba aquel artista eminente en la multitud estudiosa que, embelesada de su saber y de su ciencia, le escuchaba, prorrumpliendo al acabar su oración el gran vidente en entusiastas aclamaciones vigorosas.

Confortados con el espectáculo, creímos soterrados para siempre los atavismos ancestrales que nos desviaron un tanto del progreso hacia una corriente regresiva, en algunos momentos de angustia del pasado siglo.

Creímos también borrada toda levadura de fanatismo del corazón de las

generaciones que han de orientar el porvenir de la raza.

Pero no ha sido así, por triste suerte.

Bin por culpa de inhábiles educadores de muchedumbres, bien por un erróneo sentido gubernamental de nuestros hombres, lo cierto es que ha retornado férvido el espíritu reaccionario, idólatra y supersticioso de otro tiempo.

Y ahí tenéis en la realidad presente una buena parte de nuestro elemento juvenil, elegantizado y docto, con pretensiones de culto, abominando del liberalismo y de la idea y entregando su conciencia, su fe, su voluntad, su pensamiento y su espíritu a la absoluta devoción del señor Maura.

«No queremos llamarnos más que mauristas, ni que nuestros círculos lieven otro rótulo que ese, ni que nuestros periódicos defiendan más idea que el maurismo, ni que nuestro Dios sea otro más que don Antonio.»

¡Triste espectáculo!

¡Hacer! al señor Maura la misma apoteosis que a un torero!

¡Cuán por bajo de los pueblos libres, donde la juventud es el más poderoso acicate del progreso, nos colocan estas desafortunadas destemplanzas orgánicas de nuestros días!

San Chi, el sanguinario

Los periódicos de China nos traen una noticia interesantísima. La de que se le ha concedido el «título» de mandarín al personaje San Chi Kabrithi.

Este señor es conocido en la joven República, y su elevación al alto cargo ha merecido unánimes censuras. Toda la Prensa del país critica a Yuan Shi Kai, porque, a lo que parece, San Chi Kabrithi se ha acreditado como traidor a la santa causa política. El personaje fué encumbrado por un hombre público que explotó, en los últimos tiempos del Imperio chino, el fanatismo de la emperatriz madre y la falta de seso y de experiencia del emperadorcito. Al proclamarse la República el político fué públicamente exonerado y tuvo que abandonar su puesto. San Chi Kabrithi, que debía al tal todo cuanto era, juró serle fiel hasta la muerte. Pero apenas vió que Yuan Shi Kai se aseguraba en el Gobierno, acercóse a él y comenzó a adularle hasta que ha conseguido que le nombre mandarín.

Es muy curiosa la vida de este San Chi. Según los periódicos chinos, es un píllo redomado, un pícaro de siete suelas, que ha escandalizado muchas veces a su país. En su historia hay muchas páginas turbias, que a otro con menos suerte que él le hubieran conducido a las mazmorras de un presidio.

Se cuenta que en los archivos imperiales se encontraron pergaminos importantes por Kabrithi; y que el protector de éste sostuvo una verdadera lucha con las autoridades chinas para que no le encarcelaran. Además, San Chi cuenta en su haber con varios asesinatos políticos que le han hecho odioso. Cuando ejerció cargos públicos utilizó la fuerza imperial para acuchillar a inocentes y tirrotear a infelices. Falsó las leyes, atropelló por todo y cometió las mayores barbaridades con una frescura inaudita.

Dicen los periódicos chinos que en Pekín ha causado verdadera indignación el nombramiento de San Chi Kabrithi para mandarín. Además, apenas se ha posesionado de su cargo ha comenzado el hombre a hacer barbaridades. La lista de sus víctimas se ha aumentado ya con varios muertos y con muchos heridos. Yuan Shi Kai se encuentra en un verdadero compromiso, porque ve que la impopularidad del personaje va a traer aparejada la suya, y pretende quitárselo de encima, sin saber cómo hacerlo.

¡A LA ASAMBLEA!

Para los maestros interinos de la provincia

Compañeros:

En Madrid va a celebrarse una Asamblea. A ella acudiré, sin duda, buen contingente de interinos. Somos los más sobrados de razón para quejarnos. Los propietarios piden aumento de sueldo y su petición es justa; pero nosotros pedimos el cumplimiento de la ley, esto es, que se nos dé la ansiada propiedad que por nuestros servicios nos corresponde y que nos reconoce la real orden de 21 de febrero último inserta en la Gaceta del 4 de marzo, y nuestra petición, a más de justa, es legal.

Que se forme inmediatamente el escalafón de interinos con derechos a la propiedad.

Que, según el orden que ocupen por sus servicios, en ese escalafón, vayan cubriendo las vacantes que existan.

Que los que queden sin alcanzar vacante, vayan cubriendo las que ocupan de las categorías de 500 y 625 pesetas con 500 pesetas de sueldo, de modo que puedan colocarse todos antes de dos años.

Estas aspiraciones hay que llevarlas a Madrid, a cuantas reuniones de maestros se celebren, al Ministerio, a la prensa, al mitin, a todas partes.

Ya sabéis que no basta con tener razón; es preciso además, para lograr nuestro derecho, conquistar a la opinión, y esto jamás lo conseguiremos con los brazos cruzados.

En esta provincia somos setenta y dos los interinos con derecho a la propiedad.

Con dos pesetas cada uno, y dada la rebaja que se ofrece a los asambleístas, podemos enviar para que nos representen en aquel acto, a dos compañeros interinos para que lleven nuestra voz, nuestro grito y nuestra protesta si precisa, para que nuestras voces unidas a las de los representantes de interinos de toda España que allí han de reunirse, se dejen oír fuertes, con la fuerza de la justicia que les asiste.

¡Despertad, maestros interinos de la provincia!

Hasta el 10 del próximo diciembre esperan vuestro concurso, vuestra adhesión y vuestros deseos para hacerlos propios.

Francisco Fuertes y Manuel Pradella,
Maestros interinos.

Castellón 24 noviembre 1913.

NOTAS: Acompañese a la adhesión, que deberá dirigirse a nombre del señor Fuertes, Pi y Margall, número 81, 3.ª una peseta por lo menos, para cubrir los gastos que se ocasionen.

Se solicita el apoyo de los maestros propietarios.

El representante ó representantes que vayan a Madrid, oportunamente darán cuenta de sus gestiones con su ayuda a la realización de los propósitos indicados.

CRONICA

Firmado con el seudónimo «Pópulus» publica el Heraldo de anoche el anunciado artículo titulado «Gasset y el Empréstito».

El escrito analiza la personalidad de nuestro querido jefe como político, como letrado y como comerciante.

Pasa luego a ocuparse de su intervención en el asunto del realizado Empréstito municipal, que ensalza debidamente.

Para que nuestros lectores conocieran el artículo lo reproduciríamos con gusto en estas columnas, pero la íntima amistad que nos une al señor Gasset, su calidad de compañero de redacción y el ser nuestro jefe querido nos lo vedan.

Por eso nos limitamos a dar las anteriores notas, consignando nuestro agradecimiento al autor del escrito, pues aunque cuanto dice es cierto y las alabanzas son justas, no por ello deja de ser acreedor a todo reconocimiento.

Dicho esto, una única advertencia.

«Pópulus» exagera mucho al decir que el partido republicano no ha sabido agradecer en lo que vale la gestión del señor Gasset. Todos los que bajo su dirección política estamos hemos significado en la intimidad nuestro agradecimiento y si no se han llevado a efecto actos públicos en honor de los señores Gasset y Gimeno Tomás ha sido porque estos señores se han opuesto tenazmente a ello.

Conste, pues, que el partido republicano sabe cuánto debe Castellón a su jefe, y en cuanto al Empréstito también al señor Gimeno Tomás.

A ambos señores se les profesa cariño inmenso, y a ello, así como a su negativa a aceptar ningún homenaje, se debe nuestra actitud.

¡Que conste!

Un pequeño error de imprenta sufrido en el primer suelto de crónica de nuestro número de ayer alteró su sentido, por lo que nos creemos obligados a reproducirlo hoy debidamente corregido.

Según telefonema que nuestro particular amigo el concejal señor Pascual Cazador ha recibido de la Sociedad anónima «Carbones de Berge», está ya en marcha la instalación que ya casa «Montagne», de Berlín, ha montado en las minas del señor Figola, para la destilación de lignitos, y que de un día a otro se tienen que hacer las pruebas oficiales.

Nos es muy grato comunicar dicha noticia por ser la misma casa que está actualmente instalando en Castellón los motores y destiladores de turbar lignitos, maderas, etc., que a su vez han de suministrar el alumbrado público eléctrico de esta ciudad.

En los varios escritos publicados por nosotros referentes a la unión de los republicanos, hemos sostenido como más práctico la creación de federaciones provinciales autónomas, como la nuestra, para llegar después por la inteligencia de unas con otras, a la federación nacional.

Los republicanos de San Sebastián, han comprendido también que no hay otro camino, y en escrito publicado en la prensa madrileña hacen idénticas manifestaciones.

El País alaba el acuerdo de aquellos correligionarios, cosa que nos es

tiplace, pues esos aplausos del querido colega nos corresponden en parte a los republicanos de la Coruña y Castellón, incluyendo asimismo a Málaga, que aunque adherida a la conjunción en lo local y provincial, obran con completa independencia.

Lo cierto es que, como dijimos, si no se va a la armonía e inteligencia en esa forma, la unión podría sufrir un nuevo descalabro.

Hay, pues, que convencerse que antes de pactarse se debe estudiar detenidamente la manera más conveniente de realizarla.

Nuestro estimado colega El Progreso anuncia que los diputados señores Lerroux, Giner de los Ríos, Sallillas, Santa Cruz, Albornoiz e Iglesias y otros elementos del partido radical barcelonés darán en la próxima semana una serie de conferencias políticas en todos los centros republicanos de Barcelona, campaña que se extenderá luego por provincias.

En dichos actos se consultará a los correligionarios de los pueblos la forma que estiman más factible para realizar la unión y la reorganización de las fuerzas republicanas.

Han seguido hoy comentándose la visita de los antirreverteristas de Segorbe-Viver y la presentación al señor gobernador hecha por los conservadores de la capital.

Hay quien supone que tal hecho unido a la resolución de la comisión provincial sobre cierto médico titular revocando el acuerdo del ayuntamiento de Segorbe, significan el rompimiento de reverteristas y conservadores desde antiguo unidos en esta provincia por comunes lazos. Otros, por el contrario, opinan que el voto de los reverteristas, separándose de la mayoría de la diputación en las últimas sesiones para favorecer al señor Armengot, significa la ratificación de antiguas alianzas y que los conservadores de Segorbe tendrán que soportar mal que les pese a su antiguo enemigo local.

Mañana a las seis de la tarde tendrá lugar en el gobierno civil la reunión convocada por el señor del Río para tratar de la constitución de una Junta de Turismo en esta provincia.

Para mañana a las doce ha sido convocada la comisión de Policía urbana del ayuntamiento.

Hoy ha sido presentado en el gobierno civil de la provincia para su aprobación el Reglamento de la nueva sociedad de «Confeccionadoras de alpargatas» de Castellón.

Han sido propuestos para su ingreso en la orden de Beneficencia, por sus servicios prestados a las víctimas por la catástrofe del cine «La Luz» de Villarreal, los médicos de aquella ciudad señores don José María Gozalbo Mestre y don Manuel Coret Moreno.

Esta noche celebrarán junta general los obreros agrícolas en su casa social Centro Obrero de la Ronda del Mijares.

A la hora de cerrar esta edición se reúnen en el ayuntamiento los señores concejales para celebrar la sesión ordinaria de la presente semana.

En la Escuela Normal Superior de maestras de esta ciudad se ha recibido una orden de este rectorado en la que se manifiesta, que pueden ser admitidos a los exámenes extraordinarios, concedidos por real orden de 7 de octubre último, los alumnos de los estudios elementales del Magisterio a quienes falta por aprobar una o dos asignaturas, además de las de Caligrafía y Dibujo que por real decreto de 16 de septiembre próximo pasado, han quedado agregadas a los estudios de dicho grado.

Sirva de aviso a las interesadas.

Esta tarde a las seis se estaba reuniendo en el despacho del señor go-

bernador civil la junta provincial de Sanidad con objeto de tratar de los asuntos siguientes:

Renovación parcial de la junta. Informe sobre cementerio de Soneja. Idem sobre proyecto de ensanche de la capital.

Idem farmacéutico titular de Zurita. Propuesta de subdelegado de medicina de Segorbe.

Idem de sub-inspector de Odontología. Informe sobre solicitud de pensión a la viuda de un médico titular.

El rectorado anuncia la provisión por concurso de una plaza de profesora auxiliar de la sección de ciencias de esta Escuela Normal Superior de maestras dotada con el haber de 1.000 pesetas.

Hay veinte días de plazo para solicitarla.

El consejo provincial de Fomento en sesión celebrada en el día de ayer, dió cuenta de haber recibido por orden de la dirección general, un equipo completo para las fumigaciones del ácido cianhídrico, y acordó pedir a la misma dirección general otro equipo de la misma clase para poder atender a las demandas que se le hagan desde que den principio a los trabajos de fumigación que seguramente empezarán en el mes de febrero.

También acordó, pedir un presupuesto para construir por su cuenta un equipo ó más, si se necesitan, para los términos municipales infestados de las plagas que atacan al naranjo.

Digno de aplauso es el interés constante que el Consejo provincial de Fomento muestra por todo cuanto atañe al progreso de la agricultura.

Nosotros se los prodigamos por creeros de justicia, rogándole al propio tiempo que persista en esa enigmática campaña.

Los obreros y obreras sastres han presentado a sus patronos unas bases en las que reclaman terminar el trabajo diario a las seis de la tarde y que se les satisfagan con recargo las horas extraordinarias.

Como han transcurrido ocho días desde que fueron presentadas las bases, sin que los patronos contestaran, hoy se han declarado en huelga tanto las obreras como los obreros sastres.

Esta tarde deben haber celebrado una entrevista los patronos comisionados y la comisión de huelga.

Para esta noche a las ocho se hallan convocados en el gobierno civil unos y otros para ver si se llega a un acuerdo.

En la sesión que ayer celebró la comisión provincial despachó los asuntos siguientes:

Expediente de don Federico Juan solicitando autorización para tender una línea eléctrica entre Teresa y Caudiel.

Expediente de demencia y pobreza de Cesáreo Esteban, de Segorbe.

Expediente del médico titular de Segorbe don Francisco Bases, sobre su-puestas faltas en el servicio.

Factura de Juan Cardona, importante en 170 pesetas por carruajes.

Gastos de la comisión mixta de reclutamiento, Diputación y secretaría.

Señalar el día 5 para celebrar la primera sesión ordinaria del mes de diciembre.

En la mayoría de olivares de la comarca de Benicarló ha comenzado en gran escala la recolección de aceitunas, estando ocupadas en dicha tarea buen número de mujeres.

El precio que rige en los molinos acelleros, oscila entre 10,25 y 12,25 pesetas cuartera según sean las aceitunas recogidas del suelo ó cosechadas de los olivos. La tendencia general es marcadamente alcista, creyéndose que mejorarán los precios a medida que vaya confirmando la escasez de la actual cosecha.

Se ha dispuesto por la superioridad

que el preso en la cárcel de Nules Antonio Ruano sea trasladado a la de Castellón.

El maestro de Villanueva de Alcolea ha participado a esta sección administrativa haber quedado abierta la escuela de adultos.

—Por el Rectorado de Valencia ha sido confirmada la propuesta por esta sección administrativa de don José María Soler como sustituto en las escuelas de esta capital del maestro don Juan Bautista Llorca.

EL AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Salchichón de pollo, perdiz y faisán. Jamón en dulce. Cabeza de Jabalí trufada. Plátanos. Ostras frescas.

—CASA GARCIA Y ROIG— Plaza de la Constitución, 32

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR Comida de ayer.—Olla de la Plana, servida en raciones.

A inscriptos, 101; a no inscriptos, 21; a transeuntes, 4; a 10 niños con media ración, 5.

Total, 131. Cena de ayer.—Carne con patatas, servida en raciones.

A inscriptos, 82; a no inscriptos, 15; a transeuntes, 0; a 8 niños con media ración, 4.

Total, 101. Donativos: Personal OTRAS PÚBLICAS, 5'50 pesetas; Un anónimo, 5 pesetas; don Ricardo Serrano, 12 toquillas y 12 bufandas.

Castellón 26 de noviembre de 1913.

Sindicato de Policía Rural DE CASTELLÓN

Don Juan Bautista Carbó Doménech, presidente del Sindicato de Policía Rural de esta capital;

Hago saber: que por no concurrir suficiente número de asociados no se celebró ayer la Junta general extraordinaria de esta Comunidad de labradores, y se celebrará de segunda convocatoria en la casa social el 7 de diciembre próximo a las diez de la mañana al objeto y conforme al edicto de primera convocatoria.

Castellón 24 noviembre de 1913.— Juan B. Carbó, El secretario, Juan B. Cruzado.

BIBLIOGRAFIA

MUNDO GRAFICO Cada día resulta más ameno é interesante este periódico. El último número publicado es notabilísimo tanto por sus grabados como por su texto, que lo firman los más ilustres escritores.

En la parte gráfica se destacan las siguientes notas: El rey presidiendo un Consejo de ministros.—La familia del Kaiser.—La aviación militar en Marruecos: Los aviadores heridos.—Los artistas del Liceo de Barcelona.—La Fornarina y el pleito de las alhajas.—Los disturbios estudiantiles en Barcelona y Madrid.—Un descarrilamiento en Sevilla.—La destrucción del submarino Peral, etc., etc.

Entre los artículos literarios, sobresale uno interviú interesantísima celebrada por uno de los redactores del periódico con el insigne hombre público don Antonio Maura.

NOTAS MUNICIPALES

A Bautista Cantavella Morelló autorizándole para practicar obras y plantar árboles en un campo que posee en la partida de Estepar, lindante con la vía férrea del Norte.

—Tomás Forcada Alonso solicita ser nombrado vigilante particular de las calles de Asensi, Temprado y Cajal, por dimisión del actual Rafael Alba.

—Rogelio Celades Pastor solicita autorización para abastecer de agua del pozo del Obelisco la casa número 97 de la calle de Alloza.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Gran acontecimiento cinematográfico. La Alondra y el Milano O EL MUCHACHO DE PARIS

Grandioso melodrama de 3 000 metros Hoy, día de moda. Función permanente de 6'30 tarde a 12 noche.

Se espera, fundadamente, que el público llenará el teatro, correspondiendo así a los sacrificios de la citada empresa.

Los precios que regirán en estos dos días son extraordinarios.

Palcos plateas con seis entradas, 4 pesetas.—Butacas de patio y primer piso, con entrada, 0'50.—Anfiteatro segundo piso y sillas delanteras de tercero, con entrada, 0'30.—Entrada general, 0'20.

Sucesos

Castellón.—Escándalo

Sobre las nueve y media de hoy en la plaza de Castellar han promovido un fuerte escándalo los vecinos Vicente Gómez y Tomás Brea, siendo maltratado de obra el primero por el segundo.

El señor gobernador civil les ha impuesto cinco pesetas de multa a cada uno.

Detenido

Los guardias del Sindicato de policía rural han detenido al conocido vateo de la huerta Juan Agust F abregas por hurto de naranjas, siendo puesto a la disposición de la autoridad.

El señor gobernador además le ha impuesto una multa de quince pesetas por blasfemo.

TRIBUNALES

AUDIENCIA

Como el juicio suspendido ayer estaba señalado para dos días, hoy no se ha celebrado en la audiencia vista alguna.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Defunciones

Matrimonios

Hay que proceder en seguida!

Tan pronto como una mujer se da cuenta de que decaen sus fuerzas, debe someterse al tratamiento de las Píldoras Pink; con lo que impedirá que vaya empobreciéndose más y más la sangre. ¿Para qué dar tiempo a que la enfermedad realice sus estragos? Las Píldoras Pink, dan sangre en cada dosis y también a los órganos debilitados todo lo que necesitan para recuperar la energía que perdió. Las Píldoras Pink son el mejor tónico de los organismos femeninos. Las Píldoras Pink dan fuerza, reconfortan el estómago, procuran buenas digestiones y gracias a ellas pronto advierte el enfermo que va me-

orando su estado y que se halla en buenas vías de curación.



La señorita María Argeray, de Madrid, nos escribe que las Píldoras Pink han restaurado su salud gravemente quebrantada por la anemia.

«Tengo el gusto de participar que sus excelentes píldoras me han curado perfectamente. Le estoy muy agradecida. Mi padecimiento, ya antiguo, había comenzado por leves indisposiciones de las que no hice caso, en la creencia de que serían transitorias; pero aconteció lo contrario, pues las indisposiciones fueron empeorando, me debilité más y más, me puse nerviosa y mal humorada, perdí las ganas de comer, sufrí violentos dolores de cabeza y dolores en las piernas. Cuando empecé a tomar las Píldoras Pink ya no podía más, no comía casi nada, carecía de sangre según lo demostraba la excesiva palidez de mis labios. Las excelentes píldoras me han curado: al momento me sentaron bien y a los pocos días ya me encontraba con bastantes fuerzas y algunas ganas de comer; hoy me hallo enteramente buena: puede usted tener la seguridad de que no olvidaré las Píldoras Pink.»

La señorita Argeray habita en Madrid. Embajadores número 15 principal.

Si advertís que vais perdiendo fuerza, si vuestra salud no es tan buena como debiera serlo, proceded sin tardanza a remediarlo y regenerad vuestra sangre empobrecida, tonificad vuestro sistema nervioso tomando las Píldoras Pink.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

GUERRA

A LOS FARSANTES

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el caraderismo en todas sus formas y aspectos y el desprecio con que el primer charlatán sin título ni práctica profesional, y podría añadirse sin aprensión ni vergüenza, anuncian con verdadero descaño la curación de las hernias: por antiguas y voluminosas que sean y para mejor curar a los incautos, con el mismo sin agual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

Consulten éstos con su médico, que no se engañará, y desprecien farsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes. canché para la completa y pronta curación de los tiernos infantes.

A charlatanes de ese jaez cabría preguntarse, para confundirlos. ¿Y a V. quién le garantiza?

HORAS DE CONSULTA

De nueve a una y de tres a siete, saliendo en el correo de la noche.

EN TORTOSA.—Visitaré, el 30 de cada mes de nueve a una en la Fonda Barcelona saliendo en el correo de la tarde. Los demás días en su establecimiento ortopédico.

ESPECIALIDAD EN BRAGUERTOS de TIRANTOS OMOPLATICOS para evitar la carga de espaldas.

FAJAS HIPOGASTRICAS para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento de vientre.

La Cruz Roja

Reus, Montesión, 10, Reus.

HIJO DE CAS

Negociación y Giros y cartas Compra y venta de sociedades. Cuentas corrientes. Interés. En depósito.

disponi

(1) Esta casa se encuentra en la Sra. Argeray del domicilio. Igualment. Los intereses de los depósitos seis meses y por seis meses.

H. DE

Este Establecimiento nuevo y primitivo de medicos, farmacéuticos, pais como extranjero. El público podrá con

Además, se halla en la capital de PERUMBER hace INSUPERAB

VISITA DROGUERIA

Gran an

FEL

Especialidades de licor estomacal con

el mayor adelanto de Cast

Venta al por menor, en la Cooper

LINEA D

entre C

POR EL MAGNIF

CAMARA DEPRE

ETROBERA con las Luz e/C

Saló de Castellón

Saló de Barcelona

mañana, La carga se admit

Admite carga y p

Primera: ida y ve

DIRE pesetas; ida, 80

El vapor atrae a J

Castellón: Don

Una: Dmenéch Co

Agentes de la Compa

A C A

Repaso de

Calle M

SA

Se ha inaugura

ecaba de montar en donde encontrará el

cos precios:

Botas blancas. negras y Cremas superior

VENTA D

TOM

CALLE DE CA

AGÜA DE INSALUS

Inmejorable su uso en las comidas
para beber á pasto sola ó con vino

Las más altas recompensas. -Proveedora de la Real Casa.

Es la única en su clase en España, su prior á todas las similares

Declarada de utilidad pública por real orden de
17 de marzo de 1888.

Premiada con diplomas de honor y medallas de
oro y plata en cuantas exposiciones se ha pre-
sentado.

Este rico y abundante manantial situado en LIZARZA (Guipúzcoa) suministra el agua más higiénica como bebida de mesa, según análisis practicado por el eminente químico doctor GARAGARZA, profesor de la Universidad de Madrid.

Es bicarbonatada y alcalina conteniendo dos litros de ácido carbónico para uso de AGÜA DE INSALUS excita mucho el apetito y facilita la digestión eficazmente en las enfermedades del estómago, vías urinarias, riñón y vejiga.

PRECIOS Botella de litro. 0'65 pesetas. Con devolución del casco.
Idem de 3/4 de litro. 0'50 > Con ídem del ídem.

Los encargos se sirven de docena de botellas en adelante.

Deposito exclusivo en Castellon

DON ENRIQUE TARRAGA DOLZ

NUM. 92 COLON NUM. 92

FOTOGRAFIA MODERNA

DE

ANGEL PASTOR

Colón, 62 duplicado. -- CASTELLON

Se retrata de día y de noche lioviende y con sal. Además
se tiene la famosa ventaja de no tener que subir escaleras,
pues la galería fotográfica está instalada en la planta baja.

Precios sin competencia

Colón, 62 duplicado. -- CASTELLON

EL MUJARES

(MARCA REGISTRADA)

Fábrica de Licores, Aguardientes y Anisados
de FRANCISCO AGUT

SAN MARCOS, 3, ALMAZORA. -- TELÉFONO 167
Encontrará el público las más selectas bebidas y de mejor calidad
como lo prueban los análisis practicados por el reputado químico
Dr. PRSET, de Valencia.

Entre los productos que elabora, figuran: Licor Burriana (con pa-
tente de invención para 20 años), Cognac Mijares, Anís Consolación,
Ron Agut, Chivirena, Benedictine, Cognac, Cazalla, Ginebra, Ab-
senta, Jarabez, Vinos generales, Mistela, Sidra, Chamosque y otros.
Pídase en todas partes LICOR BURRIANA, el más higiénico entre
los licores.

IMPRESA DE JOSE TOROADA

Calle del Escultor Viciano, número 12

En este establecimiento se imprimen obras, periódicos,
carteles, modelaciones de todas clases y tamaños
y todos cuantos trabajos de oficina y de particulares se encomienden.

Los elementos que reúne este establecimiento

permite asegurar un servicio completo, rápido, acabado y económico

Gran economía en esuelas funerarias, tarjetas id., recordatorios etc.

EL

PERIODICO ADMIN

Año XXX

LA UN

OPINIO

La prensa republic

opinión sobre el tema

La República, de

Barcelona, Valencia,

capitales, secundada p

publicanos de provinc

la unión que nosotros

siempre. Somos quizá,

alaveses, los que lanza

Republicanos, uníos,

de los que con más fi

hemos preconizado la

la unión de los republi

Mil veces hemos dic

es mayor el número de

mil veces nos hemos o

á pesar de ese aumento

la fuerza de los republi

ponde al número de sup

Hemos creído siemp

dismo es funesto, y,

convicción, nosotros h

las excoisiones y comb

nismos.

La República no pue

rada dividiendo las fu

del triunfo de nuestro

puede intentarse y real

fuerzo aunado de todo

nos.

Nosotros, con el des

nos da el republicanis

señaladas victorias obt

á los correligionarios

acabar de la derrota:

¡Si queréis vencer, u

la República para Esp

filas, uníos!

Mientras no hag

provechoso conseguir

de perder las eleccion

mos ganarias, lo cual

za, sufriremos el bocho

do los más aparentem

En la cohesión, en

nuestra fuerza y nues

He aquí como razona

de Málaga:

Ha sido ésto de la un

el tema de muchos de

jos y la constante aspira

tenido; por eso es para

vo de júbilo ver que al

por todos los republica

ción de matices, por lle

lidad.

Para ello hay materi

y dispuesta en la masa

cional; sólo se necesi

que las personalidades

que se hallan á la cabe

rentes partidos y núcle

camiento se entiendan

acuerdo y den una fórm

er fácil y sencilla, sien

dos se anteponga el an

intereses peculiares.

Para esta obra de in

prensa republicana, e

viendo por la lectura de